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PROTOKÓŁ NR 28/2021
z posiedzenia Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony 
Zdrowia i Środowiska Rady Miejskiej w Śremie odbytego 
              7 grudnia 2021 r. godz. 15:45  w Urzędzie Miejskim w Śremie


Członkowie Komisji obecni według listy obecności. Obecnych 7 radnych. Wszyscy obecni.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Bartosz Żeleźny			- Z-ca Burmistrza Śremu,
2. Krzysztof Lewandowski		- Skarbnik Gminy Śrem,
3. Barbara Jabłońska			- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
4. Katarzyna Bednarowicz 		- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
5. Maria Świdurska			- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,
6. Andrzej Mieloszyński		- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie.

/Zawiadomienia stanowią załącznik nr 2 do protokołu/

Posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji – Zdzisław Żeleźny, witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu 27/2021 z posiedzenia Komisji.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033;
b) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok;
c) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,  z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;
d) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z jednego drzewa wchodzącego w skład pomnika przyrody „Aleja kasztanowcowa w Błociszewie”.
1. Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2022.
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.


Ad.1.Przyjęcie protokołu 27/2021 z posiedzenia Komisji.

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół 27/2021 z posiedzenia Komisji został przekazany radnym. Do protokołu nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, że protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty bez odczytywania.

Ad.2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033.

b) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok.

Wyżej wymienione projekty uchwał, przedstawił i omówił łącznie Pan Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem.
Z-ca Burmistrza – Bartosz Żeleźny uzupełniając wypowiedź Pana Skarbnika, poinformował, że dochody ogółem zostały oszacowane na kwotę 186.105.439,08 zł, wydatki ogółem to kwota 197.671.871,08 zł. W dalszej kolejności przedstawił inwestycje gminy zaplanowane do realizacji w roku 2022 oraz inwestycje realizowane w ramach budżetu obywatelskiego.

Dyskusja: 
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do zapisów w projekcie uchwały  do § 17 i § 18. W § 17 jest zapis, że upoważnia się  Burmistrza do zaciągania kredytów i pożyczek do kwoty 12 mln zł, natomiast w § 18 upoważnia się Burmistrza do zaciągania zobowiązań do kwoty 10 mln zł. Zapytał, skąd ta różnica i czego ona dotyczy?
Pan Skarbnik wyjaśnił, iż §  17 dotyczy zaciągania debetu w ciągu roku budżetowego, a  §  18 dotyczy zaciągania zobowiązań odnośnie umów bieżących z których płatność przechodzi na rok kolejny.
 
Dyskusja została zakończona.
Głosowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033:

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (6)
Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Tomasz Jakuszek

Komisja w głosowaniu, 6 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się,  projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


Głosowanie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
a) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,  z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.



Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do świadczeń i możliwości zwolnienia od opłat, zapytał komu przysługują te zwolnienia i kto przygotowuje wnioski, ponieważ niektóre osoby są w różnym stanie zdrowia.
Pani Świdurska wyjaśniła, że Ośrodek Pomocy Społecznej działa według procedury związanej z udzielaniem usług opiekuńczych. Przeprowadza się wywiad środowiskowy i wywiad alimentacyjny, kto jest zobowiązany do alimentacji. Pracownik socjalny przeprowadza rozmowę z osobą ubiegającą się o usługę opiekuńczą i na podstawie zebranych danych, opłaty są ustalana. Opłaty są obniżane, np. w sytuacji jak duża część dochodów musiałaby być przeznaczona na te usługi opiekuńcze, wtedy zmniejsza się kryterium dochodowe takiej osoby i opłaty zostają obniżone. Są też takie sytuacje, że można okresowo przez 2 – 3 miesiące  zmniejszyć taką opłatę. Wnioski o zmniejszenie opłaty są składane na piśmie lub ustnie, wtedy osoba składa tylko swój podpis pod takim wnioskiem.

Dyskusja została zakończona.

Głosowanie projektu uchwały:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z jednego drzewa wchodzącego w skład pomnika przyrody „Aleja kasztanowcowa w Błociszewie”.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Dyskusji nie było.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
/Opinia Komisji dot. ww. projektów uchwał Rady stanowi załącznik nr 3 do protokołu./

Ad.3. Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2022.

Przewodniczący Komisji przedstawił plan pracy Komisji na rok 2022.
Innych propozycji nie było.

Głosowanie:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji na 2022 rok. /Plan pracy Komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

Ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

W tym punkcie obrad radni nie zabrali głosu.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Zdzisław Żeleźny zakończył posiedzenie Komisji, dziękując za udział w posiedzeniu zaproszonym gościom i członkom Komisji o godz. 16:11.


Przewodniczył
Przewodniczący Komisji
Zdzisław Żeleźny

Protokołowała:
Longina Maj
Inspektor
1

